
 
 

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária 

do 2º Período Ordinário da 20ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco, 
sob a Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de 
Souza Leite, Edcarlos de Souza Azevedo, Mônica Franco dos Anjos, Miguel 
Ângelo de Oliveira Canto, Marta Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Darlison da Silva Gomes, Ivalter 
Barbosa Cardoso Júnior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Rosivaldo da 
Costa Junior. Ausentes os vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira e Antônio 
Picanço Cardoso Júnior, os dois com ausências justificadas por se encontrar 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida 
submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. 
A seguir o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura 
das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 042/25, da vereadora Monica Franco, pede que seja 
oficiado a Secretária Municipal  de Saúde, o que encaminhe a este Poder 
as seguintes informações: 1 -  O número de pacientes que aguardam na fila 
de espera para exame de ressonância magnética; 2 – Há quanto tempo os 
exames de ressonância magnética não vem sendo realizados pelo governo 
do Estado do Pará, por meio do hospital regional; 3 – Quais os motivos da 
interrupção ou atraso desses exames na rede municipal. Requerimento nº 
043/25, da mesma vereadora, pede que oficiado ao Prefeito Municipal  e ao 
Secretário Municipal de Integração, solicitando apoio para c construção do 
barracão da comunidade São Benedito, localizada no Lago do Carimum; 
Indicação nº 006/25, da mesma vereadora, indicando ao Prefeito Municipal 
a instalação de sinalização semafórica e demais dispositivos de sinalização 
viária no cruzamento da rua Pedro Carlos de Oliveira com a travessa José 
Gabriel Guerreiro; Pedido de licença do vereador Manoel Bochecha, 
solicitando dois dias de licença, nos dias 23 e 24 do corrente mês, por motivo 



 
de doença, conforme atestado medico em anexo; Pedido de licença do 
vereador Toninho Picanço, solicita dois dias de licença, nos dias 23 e 24, do 
corrente mês, por motivo de doença. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra 
o vereador Junhão, disse que foi procurado por muitas pessoas idosas, 
onde reclamaram sobre a falta de prioridades para agendamentos de 
consultas e exames de ecocardiograma no hospital municipal. Mencionou o 
vereador o caso de uma idosa de oitenta e sete anos que, ao tentar marcar 
um cardiograma, foi informada de que não havia prioridade e que deveria 
esperar de madrugada por uma das quinze vagas disponibilizadas, o 
considera um absurdo, visto os idosos tem prioridade por lei. Diante o 
exposto o nobre vereador, solicitou a Mesa Diretora da Casa que seja 
oficiado a diretora do hospital municipal e a Secretária Municipal de Saúde, 
solicitando se não existe prioridades para consultas e exames para as 
pessoas idosas do nosso município.  Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Lideres Partidários. Com a palavra a vereadora Mônica Franco, reportou-se 
sobre o requerimento de sua autoria, no qual solicita o quantitativo de 
pessoas que estão na fila de espera para realizar o exame de ressonância, 
e esclareceu que o motivo da solicitação é a falta de equipamento no 
Estado, já que as máquinas dos regionais em Santarém e Itaituba não estão 
funcionando. Ressaltou que a fila de espera tem aumentado e pediu o apoio 
dos demais vereadores na aprovação do requerimento. Assegurou a nobre 
vereadora que após obter a resposta desse trabalho, vai apresentar um 
outro trabalho direcionado à Secretaria de Saúde do Estado para obter 
esclarecimentos, em relação aos prazos e datas de quando os 
equipamentos voltarão a funcionar. A vereadora destacou ainda que um 
exame de ressonância custa em torno de mil e trezentos reais, valor este 
que o cidadão comum não tem condições de pagar, e que o SUS e o Estado 
devem garantir este direito. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a Sessão, 
para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos 
da vereadora Mônica Franco. Dito requerimentos, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade um a um. Foram submetidos a apreciação do 
Plenário os pedidos de licença dos vereadores Manoel Bochecha e Toninho 
Picanço. Sendo os mesmos aprovados por unanimidade um a um.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 



 
passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 
senhores vereadores. O vereador Arnaldo Gemaque fez uso da palavra para 
relatar que esteve em Belém e visitou a sede da COSANPA no bairro de 
São Brás. Lá, conversou com o diretor Hélio, que informou que a obra de 
abastecimento de água no município de Oriximiná, está noventa por cento 
concluída, mas que ainda será necessário um novo processo licitatório para 
a contratação de uma nova empresa, que deverá acontecer a partir de 
janeiro do próximo ano. O vereador questionou a veracidade da informação 
e sugeriu a Mesa Diretora da Casa, que formasse uma equipe de 
vereadores, para visitarem a referida obra a fim de verificarem a veracidade 
dos fatos. Continuando o vereador reportou-se sobre à imensa fila de espera 
para fisioterapia e destacou o caso de uma pessoa que já está com a perna 
atrofiada por falta desse tratamento. Ainda com a palavra o vereador 
Arnaldo Gemaque, teceu comentários sobre a má qualidade da obra do 
posto de saúde do São José Operário, inaugurado no ano anterior, que já 
apresenta rachaduras na laje e infiltrações nas paredes, e pediu que o 
prefeito tomasse providências urgentes para solucionar os problemas junto 
a empresa responsável. Em seguida fez uso da palavra o vereador Dr. 
Miguel Canto, inicialmente manifestando-se sobre a COSANPA, dizendo 
que a referida empresa atende trinta por cento do abastecimento de água 
potável no município e que não há praticamente nenhuma iniciativa em 
relação ao esgoto. O vereador reforçou a necessidade de analisar o contrato 
com a COSANPA para verificar de fato se está sendo cumprindo suas 
responsabilidades, caso contrário o município pode quebrar o contrato com 
a referida empresa. A seguir ocupou a tribuna o vereador Renan Guimarães, 
após ter sido substituído na presidência pelo Primeiro Secretário. 
Inicialmente o nobre vereador convidou todos os vereadores e a população 
em geral para participarem do I Seminário de Desenvolvimento Econômico, 
promovido pela Prefeitura Municipal em parceria com a CONDEC 
(Companhia de Desenvolvimento Econômico do Estado do Pará). Que será 
realizado neste dia 24 de setembro as 18 hs, no CIOPS, que tem como 
objetivo discutir planos de desenvolvimento que possam trazer melhoria 
econômica e sustentável para o município. O nobre vereador finalizou 
dizendo que o referido seminário se originou de um requerimento de sua 
autoria, solicitando a implantação do Polo Industrial em Oriximiná, portanto 
será de suma importância a participação população nesse seminário. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou 
a Sessão, marcando outra para terça-feira, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 



 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


